



中華民國郵政掛號認爲新聞紙類

總理遺囑

余致力國民革命，凡四十年，其目的在求中國之自由平等，積四十年之經驗，深知欲達到此目的，必須喚起民眾，及聯合世界上以平等待我之民族，共同奮鬥！
現在革命尚未成功，凡我同志，務須依照余所著：建國方略，建國大綱，三民主義，及第一次全國代表大會宣言，繼續努力，以求貫徹！最近主張開國民會議，及廢除不平等條約，尤須於最短期間，促其實現！是所至囑！

教育行政週報

118

U

T-1

里

里

78

中華民國教育宗旨

中華民國之教育根據三民主義以

充實人民生活扶植社會生存發展

國民生計延續民族生命爲目的務

期民族獨立民權普遍民生發展以

促進世界大同

國立編譯館

中國教育年鑑編輯部

第一卷

第五期

北平市教育局編輯處刊行

中華民國二十五年五月十六日出版

南京圖書館藏

本期目錄

命令

- 令各校館處所知照內政部復議河北省政府提議解釋司法院訴願法疑義擬議辦法
- 令各校館處所知照奉市政府令轉區鄉鎮坊調解委員會權限規程
- 令各校館處所知照奉市政府令轉南京市執委會呈送二次代表大會決議請嚴飭各機關切實奉行法令並迅速制定違令罰法
- 令各校館處所知照公司法施行日期
- 令各校館處所知照海範圍定為三海里緝私界程定為十二海里由
- 令各校館處所知照高等考試農林行政人員考試條例
- 令各校館處所知轉促進地方自治及注重區鄉鎮組織與人選辦法
- 令各校館處所知照奉市政府令轉法制委員會報告解釋出版法
- 令各校館處所知奉市政府令轉請保障檢查竊電及追償電費規則
- 令各校館處所知轉關於內政會議決議縣地方教育統歸財政局收管一案之補充辦法
- 令各校館處所知遵照廢除跪拜禮節

報告

工作報告(五月四日至九日)

會議

教育局第五次局務會議記錄

命令

訓令第一三三八號 (不另行文)

令各校館處所知照內政部復議河北省政府提議
解釋司法院訴願法疑義擬議辦法

案奉

市政府第九一六號訓令內開：

「案准內政部咨開：『前次舉行全國內政會議大會，通過河北省政府提議，對於司法院，院字第三四〇號咨文解釋訴願法疑義，擬請復議一案，常由部擬議辦法，呈奉行政院指令內開：『准如所擬辦理，仰即通行。』等因，抄同原提案及呈文，咨請查照轉飭。』等因，准此。除咨復外，合行抄發原件。令仰一體知照！此令。」

等因，附抄件，奉此。除分令外，合行抄發原件，令仰知照！此令。

北平教育局行政週報

附原抄件

中華民國二十年五月二十一日

局長周學昌

抄本部原呈

為呈請事案查此次本部舉行全國內政會議據河北省政府提議對於十九年九月二十七日

鈞院第三四五四號訓令准

法司院院字第三四〇號咨文解釋訴願疑義之第二點受理訴願事件如認有調查之必要應自行或囑託調查後再行決定不得以決定發還原官署更為審查一節擬請轉請復議經大會議決送由內政部轉請最高法院復議等語記錄在案本部復核訴願法並無受理訴願法官署得以決定發還原官署更為審查之規定自不能變更程序致違法案原提案所稱轉請復議未便照辦惟原提案所述理由謂由受理訴願官署自行調查非管轄區過大並訴願案繁多之官署所可能如囑託鄰縣調查不免漠視且多隔閡等語就係均事實上著想尚非無見嗣後受理訴願官署對於處分官署依照訴願法第七條第二項所具之答辯書核

北平教育局行政週報

有疑問時似可使其追加理由或提供證據以當調查倘原處分官署因此發見其處分錯誤亦可依訴願法第七條第二項後半段自動撤銷原處分庶於法律事實均可兼顧可否著為成例照此辦理並由本部通行各省市政府一律查照之處理合檢同原提案備文呈請
鈞院鑒核示遵實為公便謹呈
行政院

計呈送原提案一件

抄原提案

- (1) 提議人 河北省政府
- (2) 類別 第一類關於地方行政制度事項
- (3) 議題 提議請將十九年內政部民字一五八號訓令關於訴願法疑義最高法院解釋第二條所載不得以決定發還原官署更為審查一節轉請復議
- (4) 理由 原案本文為受理訴願案件如認有調查之必要應自行或囑託調查後再行決定不得以決定發還原官署更為審查等語茲將應行聲明復議之點列舉

二

如下

一 原定調查辦法窒礙難行(1)自行調查非管轄區過大(全省)並訴願案繁多之官署所可能(2)囑託調查在原縣負責審理時既係草率了事事後代人調查責任益輕又無當事人與之質証更易敷衍如果囑託鄰縣調查不免漠視且多隔閡究難澈底

二 不得發還再審辦法流弊滋多(1)原審官署厭惡審理之繁難動輒不待審明即率予處分倘不准發還再審原官署最易以一判塞責因之訴願者多(2)行政與司法案件時有牽連之處行政處分不准發還再審則原審官署為規避司法上再審之煩亦不免引用行政手續處理而行政訴願益多

三 發還再審司法原有成例未聞有何窒礙今行政訴願不准發還再審似無何種理由

(5) 辦法 基上理由擬請建議轉請最高法院復議以免窒礙

可否之處敬請

公決

訓令第一三九號 (不另行文)

令各校館處所知照爲奉市政府令轉區鄉鎮坊調

解委員會權限規程

案奉

市政府第九四三號訓令內開：

「案准司法行政部民字第七六零號令咨內開：「

案查本部等前以區自治施行法，鄉鎮自治施行法，市組織，均奉 國民政府明令公布。依照區自治施行法第二十八條至第三十條；鄉鎮自治施行法第三十二條第三十三條；市組織法第八十一條第八十二條，均有『調解委員』之規定。此項調解委員會，得辦理民事調解事項，及依法得撤回告訴之刑事調解事項。在立法本意，係爲息事寧人起見，固屬甚善；惟當此自治萌芽之時，一般人民當無行使政權之充分能力，倘區、鄉、鎮、坊，各調解委員會，濫用職權，把持訟案

北平教育局行政週報

，不問法律上是否許其調解，亦不問當事人是否願聽調解，一任己意，操縱其間，不獨侵及法權，抑且轉爲民累！況調解委員會各委員，均由公民選出，即各委員自身，亦未必全具法律知識，而能依法調解，毫無違誤。若不明定標準，嚴加限制，流弊所底，匪堪設想！本部等職責所在，往復函商，特擬具區、鄉、鎮、坊，調解委員會權限規程草案。凡刑事調解事項，統爲列舉之規定，以免侵越；並將強迫調解，違法罰辦及收受報酬等事，嚴行制裁，以杜流弊！當經會同呈請行政院轉呈 國民政府核示在案。茲已奉令照准。「飭由兩部合同公布施行」。等因，奉此；除公布及通行外，相應檢同規程，咨請查照，轉飭所屬一體遵照。」等因，准此；合行檢發原附規程一份，令仰該局知照。此令。」

等因，附規程一份，奉此；除分行外，合行檢發原附規程一份，令仰知照。

此令。

中華民國廿年五月廿一日

局長周學昌

區鄉鎮坊調解委員會權限規程
民國二十年四月三日
司法部公布
內政部

第一條 各縣之區鄉鎮及各市之坊所設調解委員會除區鄉鎮依照區自治施行法第二十八條第二十九條第三十條第四十條鄉鎮自治施行法第三十二條第三十三條第四十二條坊依照市組織法第八十一條第八十二條第九十六條辦理外應依本規程行之

第二條 區調解委員會受區公所之監督鄉鎮坊調解委員會受鄉鎮坊公所之監督處理調解事務

第三條 調解委員會得辦理之民事調解事項應受左列限制
一 已經法院受理之民事案件經調解後須依法定程序向法院聲請銷案

二 依民事調解法正在法院附設之民事調解處調解時不得同時調解

四

第四條 調解委員會得辦理之刑事調解事項以左列刑法各條之罪為限

刑法第二百四十四條及第二百四十五條之妨害風化罪
刑法第二百五十五條及第二百五十六條之妨害婚姻及家庭罪

刑法第二百九十三條及第三百零一條之傷害罪

刑法第三百十五條第一項及第三百二十條之妨害自由罪

刑法第三百二十四條至第三百三十條之妨害名譽及信用罪

刑法第三百三十三條至第三百三十五條之妨害秘密罪

刑法第三百四十一條第二項之竊盜罪

刑法第三百六十一條第二項之侵占罪

刑法第三百六十八條第二項之詐欺及背信罪

刑法第三百八十八條第三項至第三百八十四條之毀棄損壞罪

毀棄損壞罪

前項各款之罪經告訴者於第一審辯論終結前仍得調解但應由告訴人向法院依法撤回其告訴

第五條 調解委員會調解事項應以兩造同區為限但兩造不同區之案件民事得由被告所在地刑事得由犯罪地之調解委員會調解之

第六條 調解委員會調解事項應於調解以前報告於區公所或鄉鎮坊公所其不能調解時仍應報告於區公所或鄉鎮坊公所分別依照區自治施行法第二十八條第二項第四十條鄉鎮自治施行法第四十二條市組織法第九十六條辦理其調解成立者應叙列當事人姓名年齡籍貫及事由概要並調解成立年月日在區報告區公所分報縣政府及該管法院在鄉鎮坊報告鄉鎮坊公所轉區公所分報縣市政府及該管法院

第七條 調解日期民事不得逾十日刑事不得逾五日但民事事項當事人自請延期調解者得再延長十日

第八條 刑事調解事項須驗傷及查勘者得由被害人或其法定代理人保佐人親屬配偶報請當地區長或鄉長鎮長坊長驗勘開單存查其不願驗勘者聽之

第九條 刑事案件除第四條所列各條外區公所應依區自治

北平教育局行政週報

施行法第三十九條第二項鄉鎮公所應依鄉鎮自治施行法第四十一條第二項辦理立即報送法院核辦

第十條 民事調解事項須得當事人之同意刑事調解事項須得被害人之同意始能調解調解委員會不得有阻止告訴及強迫調解各行為

第十一條 辦理調解事項除對於民事當事人及刑事被害人得評定賠償外不得為財產上或身體上之處罰

第十二條 辦理調解事項除查勘實費由當事人核實開支外不得徵收費用或收受報酬

第十三條 辦理調解事項違反本規程第十條第十一條第十二條之規定者各依刑法本條論罪

第十四條 調解事項有涉及調解委員會本身或親屬時應即迴避

第十五條 本規程所稱法院於兼理司法之縣政府準用之

第十六條 本規程自公布日施行

訓令第一四一號 (不另行文)

五

送二次代表大會決議請嚴飭各機關切實奉行
法令並迅速制定違令罰法

案奉

市政府第九五五號訓令內開：

案奉行政院第一八四一號訓令內開：「准國府
文官處函：「准中央執行委員會秘書處函：「爲南京
市執行委員會呈送第二次全市代表大會決議，請嚴飭
各機關，切實奉行法令，並迅速制定違令罰法一案」
。奉批：交府，請轉陳核辦。經轉陳，奉交行政，立
法兩院，函達查照」。等因，查中央頒布一切法令；
各機關自應切實奉行，以崇法治。合行抄發原件，令
仰該市政府遵照」。等因奉此。合行抄發原件，令仰
該局遵照。此令」。

附抄件

中華民國二十年五月二十一日

局長周學昌

抄公函
6608

頃奉 常務委員交下南京特別市執行委員會呈爲呈送該市
第二次全市代表大會決議請中央函國府嚴飭所屬各機關切
實奉行法令以保威信並迅速制定違令罰法一案請鑒核施行
等情奉 批交國民政府特抄同原附提案函逕即希
查照轉陳核辦爲荷此致
國民政府文官處

附抄原提案件一件

抄原提案

案由 呈請中央函國府嚴飭所屬各機關切實奉行法令以保
威信並迅速制定違令罰法案
理由 竊維國家法令既經明令公布則舉國官民自應一致奉
行方足以見實效但查近來事實多有未然者例如政務
官不得兼薪事務官不得兼職又事務官不得隨政務官
進退爲進退公家汽車不得任私人在遊藝場茶樓酒肆
爲應酬私用及軍人不得兼省政府主席等均早經見請
國府明令而事實上仍是聽者渺渺一切違令背法之舉

動耳聞目擊比比皆是若非振作精神令出法隨將何以
制不良官吏之玩法臻政治於軌道乎茲特提議如上是否
有當敬候

公決

辦法 呈請中央轉咨國府從速制定違令罰法凡經國府公布
之法令必須切實執行如有故違即依法懲處不得徇貸
以肅法紀而清政治

提案人二區八分部代表 金 聲

連署人 王 昉 龍 文 梁維四

陳海澄 宋雅漁

訓令第一四二號 (不另行文)

令各校館處所知照司法施行日期

案奉

市政府第九四二號訓令內開：

「案奉 行政院令開：「奉 國民政府令：查公
司法前經核定公布。茲規定自本年七月一日起，為公
司法施行日期，令飭知照，並飭知。」等因，奉此。

北平教育局行政週報

合行令仰知照，並轉飭知照！此令。」
等因，奉此，除分令外合行令仰知照！

此令。

中華民國二十年五月廿一日

局長周學昌

訓令第一四三號 (不另行文)

令各校館處所轉領海範圍定為三海里緝私界程

定為十二海里由

案案

市政府第九六零號訓令內開：

案奉 行政院第一九七五號訓令內開：「前據
內政，外交，財政，海軍，實業，五部呈為大局已定
，請規劃領海界線暨海關緝私範圍，以保主權。」等
情，經提出本院第十一次國務會議決，議領海範圍定
為三海里；緝私界程定為十二海里。由財政部擬具緝
私界程之實施，及宣告辦法，呈核，並均報告國民政
府，紀錄在卷。除呈報國府備案暨令 財政部將緝私

界程定爲十二海里一節，轉飭海關，及所屬緝私機關遵照，並擬具實施及宣告辦法呈核及俟海軍部將海界圖整理印就再行補發，并分令外，合行令仰知照，並轉飭所屬一體執照。等因，奉此，合行令仰該局知照，並轉飭所屬一體知照。此令。」

此令

中華民國二十年五月二十一日

局長周學昌

訓令第一四四號 (不另行文)

令各校館處所知照高等考試農林行政人員考試

條例由

案奉

教育部第七七八號訓令內開：

「案奉行政院第二〇七〇號訓令內開：『案准考試院第三七號咨開：「查高等考試農林行政人員致試條例，茲經本院制定，公布施行。除分別咨函暨令行

直屬會部及各省市政府外，相應抄同原條文，咨請查照，並希轉飭所屬一體知照。」等因，並抄送高等考試農林行政人員致試條例一份，准此，除分令外，合行抄發原條文令仰該部知照，並轉飭所屬一體知照。等因，計抄發等因，原抄發原條例一份；奉此，除分令外，合行抄發原條文，令仰知照，並轉飭所屬一體知照！此令。」

等因，計抄發高等考試農林行政人員考試條例一份；奉此，除分令外，合行抄發原條文，令仰知照！

此令。

計抄發高等考試農林行政人員致試條例一份。

高等考試農林行政人員考試條例

第一條 凡農林行政人員之高等考試除法律別有規定外依本條例之規定行之

第二條 中華民國人民有左列各款資格之一者得應農林行政員人之高等考試

一、國立或經立案之公私大學獨立學院或專科學校修農

林科目三年以上畢業得有證書者

二、教育部承認之國外大學獨立學院或專科學校修農林科目三年以上畢業得有證書者

三、有大學或專科學校農林科畢業同等學力經檢定考試及格者

四、確有農林專門學識經驗或著作經審查及格者

五、經普通考試農林技術人員考試及格四年後或曾任農業機關委任官及與委任官相當職務三年以上者

第三條 第一試之科目如左

國文

一、論文

二、公文

黨義

一、三民主義

二、建國大綱

三、建國方略

四、中國國民黨重要宣言及決議案

北平教育局行政週報

第四條 第二試之科目如左

一、農業行政科

必試科目

一、國民政府組織法

二、法學通論

三、鄉村社會學

四、農學大意

五、農業經濟學

六、農業政策

七、林業政策

八、農業法規

選試科目

一、鄉村自治

二、鄉村教育

三、鄉村合作

四、農業金融

五、農業經營

北平教育局行政週報

六、農業史

七、農業地理

八、農業統計

九、農業推廣

以上選試科目任選三種

二、林業行政科

必試科目

一、國民政府組織法

二、法學通論

三、森林警察學

四、林業經濟學

五、林業政策

六、林業法規

七、林業管理

選試科目

一、森林植物學

二、森林保護學

十

三、造林學

四、森林利用學

以上選試科目任選二種

第五條 第三試就應考人筆試之科目及經驗面試之

第六條 本條例自公布日施行

訓令 第一四五號 (不另行文)

令各校館處所轉促進地方自治及注重區鄉鎮組

織與人選辦法

案奉

市政府第九六二號訓令內開：

案奉行政院第一九零七號訓令開：「奉 國民

政府令轉中執委會通過之內政部按照四中全會通過刷

新中央政治案內丙項第八款，製定促進地方自治，及

注重區鄉鎮組織與人選辦法，合行抄發，令仰遵照辦

理。」等因，奉此，合行抄發原辦法，令仰遵照辦理

，并轉飭遵照。此令。」

等因，附抄件；奉此，除分行外，合行抄發原辦法，令仰

知照！

此令。

計發「促進地方自治及注重區鄉鎮組織與人選辦法」一份

中華民國二十年五月二十一日

局長周學昌

促進地方自治及注重區鄉鎮組織與人選辦法

二十年四月二日第三屆中央執行委員會第一三四次

常務會議通過

一、本辦法係依照第三屆中央執行委員會第四次全體會議決議案制定之

二、各省辦理地方自治事項應依照中央決議案及中央各項法令所定程序切實進行不得自爲風氣另訂辦法

三、各省辦理地方自治事項依法應於十九年內完成縣組織二十三年底以前完成縣自治現已交二十年分應責成各省政府速將完成縣組織事項加緊趕辦至遲須於二十年分以內一律完成

北平教育局行政週報

四、在區長民選實行以前民政廳委任區長以及縣政府就選出之加倍人數擇委鄉鎮長副時應選擇地方優秀分子及鄉里老成篤實人士之合格者委用之俾得參加自治工作

五、縣政府委任區助理員應依前條選擇方法擇委合格人員其鄉鎮公所之事務員並由縣政府示以人選標準俾訂於自治公約中

六、縣政府平日應注意於地方之優秀份子及鄉里老成篤實之人士使有相當機會可以取得區鄉鎮各自治人員候選之資格則地方選舉時此項人才即可入選

七、各省政府制定區公所辦事通則應送內政部核定各縣政府制定鄉鎮公所辦事通則應送由省政府及民政廳核定對於組織及事權各項事宜均須特別注意

八、各省政府將辦理自治經過情形按旬報由內政部彙開總冊按月報經行政院轉報國民政府送中央執行委員會查核前項旬報並由省政府送省黨部查考

九、中央訓練部會同內政部派員分赴各省視察自治成績厲行獎懲

十、本辦法由中央執行委員會議決交國民政府辦理

訓令 第一四六號 (不另行文)

令各校館處所知照奉市政府令轉法制委員會報

告解釋出版法知照

案奉

市府第九七七號訓令內開：

「案准內政部警字第四五九號咨開：「奉行政院

第一六一三號訓令內開：准立法院第一二七號咨開：

案准中國國民黨中央執行委員會宣傳部第四零五四號

公函開：查日報及通訊社登記事宜，向由黨部辦理，

而立案事宜，則由行政機關辦理，自出版法頒布後，

各省辦理上項事件，頗多疑義，查在出版法尚未頒布

以前，各地方政府，各有暫行條例，辦理報館通信社

立案事宜。按出版法第七條，但有登記之規定，此條

所稱登記，是否即等於立案？又是否因有此項登記，

各地前辦立案事宜，即應一律停止，至登報登記事宜

，政府與黨部之間，連貫手續如何，有關黨務黨義刊

物，是否在黨務政府兩方均須登記？再第七條及第十三條所指，有關於黨義或黨務事項之記載者，其範圍如何？如各報登載中央常會之決議，是否即可認為有關黨務之記載？統希明白解釋，早予見復，以憑辦理，等由，到院當統令交法制委員會核議，嗣據呈稱：職會第一百零九次及第一百十三次會議，先後提出討論，僉以報館通信社等之一案與登記，均不外於其尚未開始發行以前知悉其內部之組織其與發行之旨趣等項，以便稽考，而資查覈。其目的原無二致。出版法施行後，自無須於依據該法聲請登記外，更履行立案之程序。所有各地政府，關於此類立案事項，原定各種暫行條例，自應一律失效。至新聞報紙或雜誌，有關於黨義或黨務事項之登載者，應向黨部政府兩方聲請登記出版法第七條及第十三條規定甚明，中央常會所決議者，自屬有關黨義或黨務之事項。有此項決議之登載者，自應適用出版法第七條第三項及第十三條第二項之規定。呈請鑒核前來。於二十年三月二十八日本

院第一百三十七次會議議決照審查報告通過，除函復外，相應咨請查照，令行內政部知照爲荷。」等由，准此合行仰該部知照此令」等因奉此，除呈復並分行外相應咨請查照辦理。」等因准此，除咨復外合行仰該局知照，並轉飭所屬一體知照。此令。」

等因，奉此，除分行外，合行令仰遵照！

此令！

中華民國二十年五月二十一日

局長周學昌

訓令第一四七號 (不另行文)

令各校館處所奉市政府令轉請保障檢查竊電及

追償電費規則

案奉

市政府第九九七號訓令內開：

「案奉，行政院訓令內開：「案准建設委員會第一

六四號函開：「逕啟者：案據全國民營電業聯合會呈

稱：「爲呈請保障檢查竊電及追償電費規則，實力施

北平教育局行政週報

行，以重法令，而維業務事。竊查電氣專業人檢查竊電及追償電費規則，會蒙鈞會制定十二條，呈奉行政院核准，於十九年五月十四日會令公布在案。在鈞會本保護實業之旨，爲發展民生之圖，洞鑒此項規則，於維持業務上，有密切關係，故重定頒布，以期各界共守，而達政府與人民通力合作之目的，法至良意至美也。惟是各地方習故蹈常，多未實力奉行，遇有竊電及欠費等膠轕，率未依規則辦理即或訴諸法庭，亦並不能按照新章裁判。電廠感此困難，莫可如何。敝會迭據各公司報告，多蒙此重大之影響，往往有營業暗被妨害，資本即坐受損失，而業務竟危困墮壞，於不知不覺之中（如廣州電力公司與福州電氣公司皆以此爲最大致病之因）法令失效，誠爲遺憾！而發厥原因，實由各地方任意耗用電度，漫無限制，並不顧接線延燒之危險。甚至各機關，亦躬蹈此弊，不能體恤商艱。於是各界社團，亦踵而效尤，致死一切設施，悉被破壞無餘，法令等於具文，習慣成爲風氣！在電

廠既不能以竊電欠費相糾纏，更未便以不雅馴之名詞囹圄加諸縉紳之家。是以中央雖三令五申，而各地奉行有效者，殊覺寥寥，此皆各電廠所感受最深切最顯著明之痛苦也。最近如浙江平湖華公司與光明電料廠之竊電爭訴縣政府處理輕縱，廣東江門新光電燈公司被新會縣長積負電費至五百餘元之多。福州電氣公司。兩年以來，統計各界欠費，竟多二十餘萬元之鉅！似此妨害摧殘，電業何能發展！敝會本屆第二次執監會議，適 廣兩省分會與他省公司，當有極沉痛之提案，呼籲救濟。經當場公開討論，一致決議，應呈請鈞會，轉函行政院，將檢查竊電及追償電費規則，通令各省，市政府，轉飭各機關，實力奉行，認真處理，無論何界，均不得視同弁髦。以保障法令之威信，而扶救業務之衰危，並懇請由行政院咨行司法院，轉令各地方司法機關，嗣後遇有竊電及追償訴訟各案，應一律適用本規則辦理，庶法令不致託諸空言，而電廠得沾實惠矣。敝會為共同利益起見，是否有當，

理合備文呈請鑒核施行，伏乞批示祇遵。」等情據，此查所呈各節，尚屬實情，除呈請國民政府令行司法院，轉飭所屬遵照，并批示外，相應檢同電氣事業人檢查竊電及追償電費規則二份，函請貴院查照，並令行各省市政府，轉飭所屬，切實遵照。」等由並附送規則二份，准此，自應照辦，除分令外，合行令仰該市政府轉飭所屬，遵照。此令」等因，附抄發原規則一份；奉此，除呈復并分行外，合行抄發原件，令仰該局遵照。此令。」

等因，附抄發原規則一份；奉此，除分令外，合行令仰遵照。

此令。

計抄發原規則一份

電氣事業人檢查竊償電費規則十九年四月二十四日會令公布及追償

第一條 建設委員會為防止竊電行為起見特許電氣事業人依據本規則派員攜帶憑證至用電處所施行檢查用電人非

有正當理由不得拒絕

第二條 凡有左列行為之一者為竊電

(甲)未經電氣事業人之許可，在電氣事業人所設綫上擅自接綫取用電氣者

(乙)包燈用戶在原訂電燈盞數及燭光數以外，私行增加盞數或燭光數者

(丙)繞越或毀壞電度表、紊亂表綫或破壞表外電綫取用電氣者

(丁)阻滯或擾亂電度表準確之表示，以減少應繳電費者

(戊)損壞或擅動電氣事業人所置之表件設備，或表外保護物之封誌或封印，取用電氣者

(己)在電價較低之綫路上，私接電氣器具，取用電氣，而按照電氣事業人定章，是項電器用電，應列入較高電價者

(庚)其他以竊電為目的之行為

第三條 電氣事業人查獲用戶竊電實據時，應有在職警務人員一人或第三者二人以上之證明

第四條 凡竊電者，經查獲實據後，除送由主管法院法辦外，得

北平教育局行政週報

由電氣事業人依據本規則第五六七條追償電費，但仍許反證

第五條 追償非用戶竊電者電費之標準如左

(甲)私裝電燈，查見燈泡之瓦特數，照每日燃用十二小時計算，追償電費一年有燈座而無燈泡者，作二十瓦特計算，有綫頭而無接綫等者，作一百瓦特計算，風扇以每日十二小時，每年六個月計算

(乙)私裝電動機，以查見所裝馬力，按照電力價格追償電費一年，電動機每日使用時間，依工作性質應需時間定之，電熱用具，以每日使用十二小時計算，追償電氣，煤爐以每六個月計算，電力或電熱價格，未經電氣事業人訂定者，照電燈價格計算

(丙)接用其他電器者，得依上項規定，分別性質追償之

第六條 追償包燈用戶竊電者電費之標準如左

(甲)私添燈座，私接風扇，電熱器具，電動機等者，其追償計算方法，照第五條甲乙丙三項辦理

(乙)犯第二條乙項之竊電行為者，按照所增耗電量，累積計

算追償電費一年

第七條 追償裝有電度之用戶竊電者電費之標準如左

(甲)犯第二條丙丁兩項之竊電行為者按照接表以來用電最多之一月追償電費一年

(乙)犯第二條戊項之竊電行為者按照接表以來用電最多之一月追償電費一年但於無意中損壞而立即通知電氣專業人修理者不在此例

(丙)犯第二條己項之竊電行為者按照所裝瓦特及兩電價之差數累積計算追償電費一年但得電氣專業人書面允許者不在此例

第八條 電氣專業人開業時期或用戶接線時期以及每日送電時間未滿本規則第五六七條之計算時間者以實在送電時間為準

第八條 電氣器具未經註明電量數者得呈由地方主管機關核定之

第十條 關於電費之追償事宜有爭執時得請主管機關裁決向主管法院訴追者不在此例

第十一條 本規則公布後各電氣專業人所訂取竊電章程一律無效

第十二條 本規則自公布之日施行

訓令第一四八號 (不另行文)

令各校館處所轉關於內政會議決議縣地方教育

統歸財政局收管一案之補充辦法

案奉

教育部第八零九號訓令內開；

案據山東省教育廳呈以內政部內政會議決議雲南省政府提議縣地方教育建設警察各種經費，應一例歸財政局統一征管收支一案，縷陳奉行困難理由，請核示等情前來業經本部會商內政部擬訂補充辦法，咨請財政部查照分令遵行在案。茲准財政部咨復以前項辦法，業經通令各省財政廳暨各市財政局轉飭所屬一體遵照等因；准此，除分令外，合行抄發會咨原文令仰該局遵照，並轉飭所屬一體遵照。此令。」

等因，計抄發會咨一件；奉此，除分行外，合行抄發會咨

原文，令仰知照！

此令。

計抄發會咨一件。

中華民國二十年五月二十一日

局長周學昌

內政部 咨 字第 號

案據山東省教育廳呈，以內政部內政會議議決雲南省政府提議縣地方教育，建設警察各種經費，應一律歸縣財政局統一征管收支一案，續陳該省奉行困難理由，請核示等由到部。

查該案業經內政部內政會議議決並通行在案各省市縣均應一體遵行，以昭劃一，惟原呈所稱「以前教育經費專管機關，尙難免有挪用情弊。若統歸財政局經營，地方各項開支，輾轉挪移，自在情理之中，焉能必其無虧欠之虞。」等語，亦屬實在情形。茲爲尊重本黨政綱，保障教育經費獨立起見，特訂補充辦法於下：

一、縣地方教育經費，應由財政局徵收，但須按照教

北平教育局行政週報

育專款應得之數，隨收隨交當地教育行政機關，不得挪用延欠。

二、遇必要時，教育行政機關，得派員協同財政局徵收教育專款。

三、根據原案之規定，組織全縣財政監察委員會，由教育行政機關推選若干相當人員加入此會，監察教育專款收入事宜。

此項辦法，事關地方財政，相應抄同原呈，咨請貴部查照分令遵行，仍希見復爲荷。此咨
財政部。

附抄呈一件

訓令第一六三號 (不另行文)

令各校館處所遵照廢除跪拜禮節

案奉

政府第一〇二三號訓令內開：

案准內政部禮字第六四號咨開：「案准中央執

行委員會秘書處第七七四三號函開：「頃奉常務委員

十七

交下中央陸軍軍官學校，特別黨部執行委員會呈請咨國府，通令全國，凡舉行婚喪大典及四時祭祀，應依國府新頒法令，切實奉行，廢除跪拜禮節，而杜封建惡習，祈鑒核施行，一案奉批交內政部，特抄同原呈函達，即希查照核辦。」等因，到部查鞠躬禮節，早經法令規定頒行，前項跪拜之禮，自應切實廢除，以肅陋習。准函前因，除分別函復暨咨令外，相應抄同原呈，咨請查照，轉飭所屬一體知照。」等因，計抄送原呈一件；准此，除分令外，合行抄發原呈，令仰該局遵照。此令。」

等因，附抄原呈一件；奉此，除分行外，合行抄發原呈，令仰知照！

此令。

中華民國二十年五月二十日

局長周學昌

計抄發原呈一件。

抄原呈

呈為呈請廢除跪拜禮節而杜封建惡習事竊以破除惡習糾正風俗乃革命政府之要政亦即革命民衆應具之決心久經內政部頒行法令再三告誡嚴飭實行在案乃時至今日一般社會上至城市下至鄉村每遇婚喪大典以及四時祭祀仍舉行跪拜如故查跪拜禮節乃封建社會之產物亦即滿清政府下之惡習民國肇興業已明令廢除代以鞠躬之禮若長此沿用殊屬有違功令且貽外人以莫大之譏是不能不嚴令禁止者也當經屬會第二十四次執行委員會議決呈請中央咨行國府通令全國凡舉行婚喪大典及四時祭祀應依國府新頒法令切實奉行痛革惡習在案理合錄案具文呈請鈞會鑒核施行謹呈

中央執行委員會

中國國民黨中央陸軍軍官學校特別黨部執行委員會

常務委員張紹舞等二〇，四，二一。

報 告

二十年五月四日至九日工作報告

甲行政計劃本週實施情形事項

一公安局函覆附送各校引種牛痘處所表分令各校遵照辦理

二舉行本市春季運動會並選拔赴華北運動會選手

三籌備中小學行政會議進行事宜

乙臨時舉辦重要事項

一公安局舉辦衛生運動並同時舉行衛生展覽經派科員柏端參加討論除衛生檢查由公安局辦理外餘俟草案厘定分別呈明辦理

二注音符號推行委員會議決各校加授注音符號並各報館名旁加添注音符號業經分別呈明函令照辦以利推進

三本局辦事員周百鍊暫行停職

四市立第十九小學校校長蘇耀會辭職照准遺缺派張式齊接充

五市立第二十九小學校校長傅繼良辭職遺缺派耿蘊光接充

丙日行事項

北平教育局行政週報

一報解四月份收到各校學費函送財政局核收

二教育部令私立弘遠中學修正立案事項表冊准予備案轉令該校知照

三教育部令限制設立普通中學添設職業學校或職業科目分別通令遵照

四教育部令准中央訓練部函請通令協助進行關於撤廢領判權運動之各項工作分別通令各中小學遵照

五體育研究社呈請附設太極操講習班派員調查大致可行惟請轉令各校體育教員到社講習一節擬查酌情形辦理

六馬玉海等呈請設立西紅門村私立小學校董會核與規定相符合准設立

七石寬呈請設立民生工讀音樂會調查大致可行准予暫行試辦

會議

北平市教育局第五次局務會議

北平教育局行政週報

時間——五月十四日。

地點——本局會議室。

出席人：

周學昌 劉潤章 齊登豐 蕭述宗 孫世慶 程懋圻

吳正華 周炳烈

主席——周學昌

記錄——劉潤章

開會如儀

(甲)報告事項

一、報告上次決議案。

無誤，定案。

二、各研究室工作報告

(略)

(乙)討論事項

(一)各研究室召集臨時會議，可否於事前商定案。

決議：事前商定時間。

(二)審核小學教師檢定委員會組織暫行規程案

二十

決議：——第四條加第三項，文曰：黨部人員，熟習北平教育情形者。

第八條改爲試驗檢定及無試驗檢定每年由本會規定報名日期及檢定日期公佈並呈報 市政府備案。

(三)民衆識字運動應如何舉辦案。

決議：擬具北平市民衆識字運動計畫大綱。交由第三科會同第二科及督學室擬製。

(四)組織社會教育設計委員會案

決議：交第三科會同各研究室擬具計畫後，再行核議。

(五)籌設兒童教育館案

決議：由第三科會同各研究室擬具計畫。

(六)組織民衆藝術設計委員會案

決議：交由第三科會同各研究室擬具計畫後，再行核議。

閉會

中華民國二十年五月十六日出版

每册定價大洋四分

編輯者 北平市教育局編輯處

發行者 北平市教育局編輯處

印刷者 北平西河沿擷華印刷局